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Возрастная группа:  старшая дошкольная группа.
Тип занятия:  комбинированное.
Форма проведения занятия: групповая.
Цель: способствовать развитью связных выссказываний и лексико-грамматических категорий на материале лексической темы  «Семья», используя приемы мнемотехники.

Задачи:
образовательные:
· расширить и обогатить  словарный запас воспитанников за счет введения новых слов на материале лексической темы «Семья»;

· учить пересказывать  прослушанный текст с использованием приемов мнемотехники;
развивающие:
· развивать фонематический слух и слуховую память, используя компьютерную программу  «Говорим правильно»;
· развивать умение отвечать на вопросы, согласовывая слова в предложении,  используя   материал  сюжетной картинки;
коррекционные:

· выполнять общий комплекс артикуляционных упражнений для формирования правильного произношения нарушенных звуков речи;
· активизировать речевые зоны мозга по средствам выполнения пальчиковой гимнастики по системе «Су-джок»;
воспитательные:
· формировать представления о дружной семье и об отношениях между её членами  на примере  народной  сказки «Сыновья и прутья»;
· способствовать воспитанию чувства уважения, понимания, терпимости к наставлениям со стороны взрослых.
Инструментарий:
· маленький мячик для психогимнастики;
· картинки для выполнения комплекса артикуляционных упражнений;

· зеркала индивидуальные;

· муляж «волшебного язычка»;

· колечки «су-джок» индивидуальные;

· картинка с изображением семьи; 

· картинки с изображением: папы, мамы, дедушки, бабушки, сына, дочки;

· картинка с изображением большой  и маленькой семьи;

· компьютерная логопедическая программа «Говори правильно»;

· мнемотаблицы (индивидуальные) к сказке «Сыновья и прутья»;

· предметный материал (индивидуальный): прутья, пучок из прутьев.
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Ход занятия
	Этапы занятия
	Содержание
	Примечание

	Организационный момент
	Настрой на работу:
"Собрались все дети в круг.
Я - твой друг и ты - мой друг.
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся ".

 Психогимнастика: 

- Настал новый день. Я улыбнусь вам, а вы улыбнитесь друг другу. И подумайте, как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе. Мы спокойны и добры, мы приветливы и  ласковы, мы здоровы. Сделайте глубокий вдох через нос,  и вдохните в себя свежесть, доброту, красоту. А выдохните через ротик все обиды, злобу и огорчения. 
Приветствие :
- А сейчас давайте пожелаем друг другу доброго утра (дня), а поможет нам это сделать маленький мячик. Этот мячик не простой, а волшебный. Своим теплом он излучает добро и передаёт его людям, которые держат его в руках. Мы будем передавать его  рукой, обращаясь друг к другу по имени и желая доброго  дня.
- Занимайте свои места за партами.
	Дети стоят в кругу.
Дети садятся за парты.

	Артикуляционная и мимическая  гимнастика 
	- К нам в гости пришёл Веселый Язычок и принёс задания в картинках.
- Сядем правильно, поставим зеркала, чтобы был хорошо виден рот и присупим к выполнению.

(Упражнения: «Часики»; «Качели»; «Лягушка»; «Слон»; «Заборчик»; «Расчёска»;  «Лошадка» ).
	Муляж Веселого Язычка.
Конверт с заданиями.
Дети перед индивидуальными зеркалами выполняют упражнения.

	Актуализация имеющихся знаний и представлений по теме «Семья».


	1. Вступительная беседа:
- Сегодня мы будем говорить о семье. Семья — это то место, где тебя любят, понимают и поддерживают. 
- Стихотворение 
- Давайте вспомним, когда мы произносим слово  «семья», то о ком мы сразу вспоминаем?...... (мама, папа, сестра, брат, дедушка, бабушка…)

- Семьи бывают разные: большие и маленькие. Если в семье только мама, папа и ребенок – это маленькая семья, а если есть еще сестра, брат, бабушка и дедушка, то это уже семья большая. 

- Бывает так, что дедушка и бабушка есть, но они живут отдельно, своей семьей.

- А бывают такие семьи, где много детей (деток) – это многодетная семья.

2.  Активизация речевых зон с помощью колечек «Су-джок»:  

Это пальчик бабушка,

Это пальчик дедушка, 

Это пальчик мама,

Это пальчик папа, это пальчик Я,

Вот и вся моя семья.
	Картинка семьи

Выкладываются картинки с изображением папы, мамы, дедушки, бабушки, сына, дочки
Картинка маленькой семьи,

Картинка 

большой семьи

Картинка с изображением многодетной семьи.

Дети поочередно с поможью колечек разминают пальчики.  сопровождая стихотворением.  

	Развитие фонематического слуха и слуховой памяти на материале лексической темы «Семья»
	Компьютерная программа  «Говори правильно»
- Послушай вниматеоьно, и ответь , чей голос ты услышал? Постарайся повторить, что сказали.

(Задание выполняется по очереди исходя из реальных возможностей ребёнка).
	Логопед предлагает выполнить задания на компьютере. Правильный ответ подкрепляется щелчком мышки, после чего происходит смена персонажей.

	Формирование навыков связного высказывания на материале лексической темы «Семья»
	1. Чтение народной сказки «Сыновья и прутья»:
- Сейчас я расскажу вам  народную  сказку           «Сыновья и прутья».  

В одной семье было десять детей.  

Родители их очень любили и радовались, глядя на них.  

В скором времени они выросли и стали взрослыми. Родители,  говорили  им жить в мире и дружбе.  

Но дети не слушались и ссорились между собой.  

Однажды отец принес из леса прутья.  

Дети увидели прутья, испугались и подумали: «Ну, достанется нам!  

Позвал отец детей. Отдал им прутья и велел сломать.  

 (Вот и вы попробуйте  выполнить просьбу отца). (Что получилось?) (Прутики сломались)
По приказу отца дети с легкостью сломали прутики. 

Отец взял несколько прутьев, связал их вместе. Отдал пучок детям и приказал:

— Ломайте!  

(Попробуйте теперь выполнить просьбу отца. Что получается? Прутики сломать не возможно)
Долго старались дети сломать прутья, но напрасно, ни один из детей не сломал связанные прутья.  

Тогда отец сказал:

— Если вы будете жить в мире и дружбе, будете как связанные прутья — никто вас не сломит, не победит.  

 - А если вы будете ссориться, то вас каждый сломит, как одинокий прут. Не забывайте!  

2. Физминутка:
Осенью, весною,
Летом и зимой.
Мы во двор выходим
Дружною семьёй.
Встанем в круг, и по порядку
Каждый делает зарядку.
Мама руки поднимает.
Папа бодро приседает.
Повороты вправо-влево
Делает мой братик Сева.
А я сам бегу трусцой
И качаю головой.
3. Анализ народной сказки «Сыновья и прутья»:
- О ком эта сказка?

- Сколько детей было в семье?

- Как жили дети в семье, когда были маленькими, а когда  выросли?

- Уважали ли они своих родителей?

- Что принес из леса отец?

- Как с помощью прутиков отец убедил детей, что жить нужно дружно?

- Чему учит нас эта сказка? (Уважать родителей,  слушать их, быть внимательными к их советам).
4. Составление рассказа по мнемотаблицы:
(Вариативность в выволнении согласно реальным возможностотям воспитанника).
	Рассказ сопровождается поэтапным показом  фрагмента мнемотаблицы
 Пересказ сказки по мнемотаблице

	Итог занятия
	- О чем говорили сегодня на занятиии?
- Когда говорим о семье, то кого представляем?

-  нужно жить в семье?

- Какую сказку слушали и пересказывали?

- Чему учит эта сказка?
	

	Рефлексия
	 - Если вам было интересно и понятно о чем мы говорили, то возьмите смайлик с улыбкой, если было скучно и ничего не понятно, то возьмите смайлик с грустной улыбкой и прикрепите на доску.
- «Я» на свете одиноко,

В «Я» не очень много прока.

Одному или одной

Трудно справиться с бедой.

Слово «Мы» сильней, чем «Я».

Вместе мы одна  семья.


	Логопед читает стихотворение у доски, где прикреплены смайлики, тем самым, подводя итог и  завершает занятие.


